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VERBALE N. 42

SEDUTA DEL 12 NOVEMBRE 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2020  (duemilaventi),  il  giorno  12 (dodici)  del  mese  di  novembre,  la  Commissione  Ottava  è
convocata, in seduta congiunta con la Commissione Quattro,  attraverso la modalità telematica, a norma di
quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020,   alle ore 16,00 per trattare il seguente
ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;

• Approvazione verbale precedente seduta;

• Disponibilità e riorganzzazione nella fase 4 dell’Emergenza Covid-19 delle residenze sanitarie, 
Saranno presenti il Direttore della Società della Salute dott. Marco Pierattini, il Direttore della 
Direzione Servizi Territoriali e Protezione Civile dott. Alessandro Bartolini e la P.O Protezione 
Civile dott.ssa Maria Letizia Silipo;

• Varie ed eventuali.

Alle  ore  16,00  sono presenti  telematicamente  le consigliere  Alessandra Innocenti,  Patrizia Bonanni ed i
consiglieri Roberto De Blasi e Renzo Pampaloni. 
Alle ore 16,01 è presente telematicamente la consigliera Michela Monaco.
Alle ore 16,00 sono presenti telematicamente la consigliera Mimma Dardano ed i consiglieri Andrea Asciuti
e Massimiliano Piccioli.

La Presidente  Alessandra Innocenti  della  Ottava Commissione,  in  qualità  di  Teams manager,  accerta  la
presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,06.

E’ presente per la segreteria della Commissione Paola Sgherri.
Sono presenti inoltre telematicamente iil Direttore della Società della Salute dott. Marco Pierattini e la P.O
Protezione Civile dott.ssa Maria Letizia Silipo .
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La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti ed il personale. Ringrazia la Presidente e i
commissari della Commissione 4 e il dott. Nerattini e la dott.ssa Silipo per la loro disponibilità dichiara che
nella  seduta  odierna  sarà  fatto  il  punto  sulle  residenze  sanitarie  nella  fase  4  dell’emergenza  sanitaria.
Conclude dichiarando che è in visione in chat il verbale della seduta del 5 novembre 2020 e che se non ci
sono obiezioni sarà dato per approvato a fine seduta.
la Presidente M. Grazia Monti dopo avere salutato e ringraziato i presenti  sottolinea la problematica del
sovraffollamento degli ospedali e quella della riduzione del personale operativo poiché contagiato dal virus.
La Presidente Innocenti passa la parola al dott. Nerattini.
Il  Dott. Nerattini illustra la situazione che definisce problematica, sottolinea l’importanza delle mascherine
anche al fine di inibire la trasmissione delle malattie da raffreddamento, spiega le procedure seguite per gli
asintomatici e per i paucisintomatici che, qualora non possano vivere in isolamento nelle proprie abitazioni,
vengono trasferiti negli alberghi sanitari e vengono presi in carico dalle USCA, (Unita Speciali Continuità
Sanitaria), ossia squadre medico-infermieristiche, che seguono le persone presso le abitazioni e le residenze
sanitarie chiedendo, se necessario, il trasferimento dei pazienti in strutture sanitarie; il paziente viene seguito
fino alla sua negativizzazione o, comunque, fino alla sua incapacità di trasmettere il virus. 
Il consigliere Renzo Pampaloni si disconnette alle ore 16,34.
Il Dott. Nerattini prosegue spiegando l’importanza della Protezione Civile per i pazienti isolati nelle proprie
abitazioni, poi parla dei DRIVE THROUGH; il Dott. Nerattini comunica, quindi, che nelle RSA vi sono
molti casi di positività e, spiega cosa siano i GIROT, ossia personale sanitario che si reca nelle residenze
sanitarie  al  fine  di  creare  settori  di  isolamento  all’interno  della  residenza  sanitaria  così  da  evitare  lo
spostamento del paziente della residenza sanitaria affetto da covid.
Il consigliere Emanuele Cocollini si connette alle ore 16,37.
La Presidente Monti evidenzia come il quadro sanitario regionale sia veramente preoccupante e, pertanto, il
ruolo della Protezione Civile è essenziale.
La Presidente Innocenti ringrazia il dott. Nerattini e passa la parola alla consigliera Donati.
Bianchi riferisce di avere ricevuto delle segnalazioni di difficoltà da parte di comunità di vario genere (donne
sole con figli, immigrati),  e di persone rimesse in circolazione ma ancora non del tutto negativizzate dopo
ventun giorni che tornano in comunità dove vi possono essere persone molto fragili.
Risponde il Dott. Nerattini spiegando che è costante la collaborazione con le comunità tendendo ad isolare i
positivi  ed  anche  i  contatti  stretti  con  essi,  mentre  coloro  che,  dopo ventun  giorni  hanno fatto  il  terzo
tampone che risulta ancora positivo ma sono senza sintomi da sette giorni, è previsto che non rimangano in
isolamento.
Dardano chiede quante sono di camere disponibili negli alberghi sanitari e come venga gestita la marginalità
e se ci sia la possibilità di accreditare nuove strutture con la Asl per effettuare tamponi.
Risponde il Dott. Nerattini che ci sono duecentosettanta camere disponibili negli alberghi sanitari e che non
risultano esserci liste di attesa, mentre ad oggi non vi è un problema di effettuazione di tamponi, per quanto
riguarda poi la marginalità spiega che c’è un sistema di valutazione preventiva di queste persone, prima,
cioè, di entrare nelle strutture.
Il Dott. Nerattini conclude la propria esposizione ed esce telematicamente alle ore 16,47.
La Presidente Innocenti evidenzia che la dott.ssa Silipo ha già partecipato ai lavori della Commissione 8 ed
aveva  già  illustrato le  attività  e  l’organizzazione della  Protezione  Civile  nella  prima fase  emergenziale.
Conclude  evidenziando che la  Commissione  8 aveva espresso apprezzamento  per  il  lavoro svolto  dalla
Protezione Civile.
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La dott.ssa Silipo  illustra l’attività della protezione Civile, spiegando che vi sono circa venti volontari al
giorno che continuano a svolgere la loro attività di consegna di pasti a domicilio e che, ancora i container
installati  a  marzo nel  parcheggio Guidoni  non sono stati  nuovamente  posizionati  poiché non è  stato al
momento  richiesto dai  sanitari  né  dall’Amministrazione ma la  Protezione  Civile  è  pronta  qualora  fosse
necessario.
Armentano chiede se gli iscritti alla Protezione Civile possano offrire il proprio supporto in orario di lavoro
poi chiede informazioni sulla App “UGO”, accompagnamento per anziani e disabili, ipotizzando una raccolta
di materiale informatico da mettere a disposizione dei cittadini che possano, in tal modo, utilizzare questa
App.
Risponde la dott. Silipo spiegando che è possibile riconoscere la giornata lavorativa al dipendente che svolge
la propria attività presso la Protezione Civile anche se, da un punto di vista pratico, non è detto che questa
possibilità venga necessariamente utilizzata; la Dott. Silipo prosegue, quindi, spiegando che la consegna dei
farmaci da parte della protezione Civile è ora prevista per le persone in quarantena ma nulla vieta che tale
possibilità possa essere estesa anche per gli anziani.
La consigliera Mimma Dardanno si disconnette alle ore 17,07.
La Presidente Innocenti ringrazia  la dott. Silipo e dichiara che saranno fatti ulteriori aggiornamenti da parte
della Commissione sull’attività della Protezione Civile in merito allìemergenza sanitaria.
Conclude chiedendo ai presenti se hanno preso visione del verbale del 5/11/2020  e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

La Presidente Innocenti dichiara che del verbale del 5/11/2020  è  approvato da tutti i presenti e dichiara 
chiusa la seduta alle ore 17,10.

La Presidente Innocenti procede con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Roberto De Blasi
Componente Massimiliano Piccioli

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
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Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 19/11/2020
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